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Шестое домашнее задание: паросочетания

СПБ, Академический Университет, 18 марта 2015

Обязательные задачи

Задача A. Pairs. Паросочетание [0.5 sec, 256 mb]

Найдите паросочетание как-нибудь.

Двудольным графом íàçûâàåòñÿ ãðàô (𝑉,𝐸), 𝐸 ⊂ 𝑉 ×𝑉 òàêîé, ÷òî åãî ìíîæåñòâî âåðøèí
𝑉 ìîæíî ðàçáèòü íà äâà ïîäìíîæåñòâà 𝐴 è 𝐵, äëÿ êîòîðûõ ∀(𝑒1, 𝑒2) ∈ 𝐸 𝑒1 ∈ 𝐴, 𝑒2 ∈ 𝐵 è
𝐴,𝐵 ⊂ 𝐸,𝐴 ∩𝐵 = ∅.

Паросочетанием â äâóäîëüíîì ãðàôå íàçûâàåòñÿ ëþáîé åãî íàáîð íåñìåæíûõ ðåáåð, òî
åñòü òàêîé íàáîð 𝑆 ⊂ 𝐸, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ðåáåð 𝑒1 = (𝑢1, 𝑣1), 𝑒2 = (𝑢2, 𝑣2) èç 𝑆 âûïîëíåíî
𝑢1 ̸= 𝑢2 è 𝑣1 ̸= 𝑣2.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè ìàêñèìàëüíîå ïàðîñî÷òàíèå â äâóäîëüíîì ãðàôå, òî åñòü ïàðîñî-
÷åòàíèå ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì ÷èñëîì ðåáåð.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà 𝑛 è 𝑚 (1 ≤ 𝑛,𝑚 6 250) � ÷èñëî âåðøèí â 𝐴
è ÷èñëî âåðøèí â 𝐵.

Äàëåå ñëåäóþò 𝑛 ñòðîê ñ îïèñàíèÿìè ðåáåð. 𝑖-ÿ âåðøèíà èç 𝐴 îïèñàíà â 𝑖 + 1-é ñòðîêå
ôàéëà. Êàæäàÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò íîìåðà âåðøèí èç 𝐵, ñîåäèíåííûõ ñ 𝑖-é âåðøèíîé
𝐴. Âåðøèíû â 𝐴 è 𝐵 íóìåðóþòñÿ íåçàâèñèìî (ñ åäèíèöû). Ñïèñîê çàâåðøàåòñÿ ÷èñëîì 0.

Формат выходных данных

Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî 𝑙 � êîëè÷åñòâî
ðåáåð â ìàêñèìàëüíîì ïàðîñî÷åòàíèè. Äàëåå äîëæíû ñëåäîâàòü 𝑙 ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ
äîëæíû áûòü äâà öåëûõ ÷èñëà 𝑢𝑗 è 𝑣𝑗 � êîíöû ðåáåð ïàðîñî÷åòàíèÿ â 𝐴 è 𝐵, ñîîòâåñòâåííî.

Пример

pairs.in pairs.out

2 2

1 2 0

2 0

2

1 1

2 2
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Шестое домашнее задание: паросочетания

СПБ, Академический Университет, 18 марта 2015

Задача B. Минимальное контролирующее множество [0.5 sec, 256 mb]

Òðåáóåòñÿ ïîñòðîèòü â äâóäîëüíîì ãðàôå ìèíèìàëüíîå êîíòðîëèðóþùåå ìíîæåñòâî, åñëè
äàíî ìàêñèìàëüíîå ïàðîñî÷åòàíèå.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå ôàéëà äàíû äâà ÷èñëà 𝑚 è 𝑛 (1 6 𝑚,𝑛 6 4 000) � ðàçìåðû äîëåé.
Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ 𝑚 ñòðîê ñîäåðæèò ñïèñîê ðåáåð, âûõîäÿùèõ èç ñîîòâåòñòâóþùåé
âåðøèíû ïåðâîé äîëè. Ýòîò ñïèñîê íà÷èíàåòñÿ ñ ÷èñëà 𝐾𝑖 (0 6 𝐾𝑖 6 𝑛) � êîëè÷åñòâà ðåáåð,
ïîñëå êîòîðîãî çàïèñàíû âåðøèíû âòîðîé äîëè, ñîåäèíåííûå ñ äàííîé âåðøèíîé ïåðâîé
äîëè, â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Ñóììà âñåõ 𝐾𝑖 âî âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâîñõîäèò 500 000.
Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ôàéëà ñîäåðæèò íåêîòîðîå ìàêñèìàëüíîå ïàðîñî÷åòàíèå â ýòîì ãðàôå �
𝑚 ÷èñåë 0 6 𝐿𝑖 6 𝑛 � ñîîòâåòñòâóþùàÿ 𝑖-é âåðøèíå ïåðâîé äîëè âåðøèíà âòîðîé äîëè, èëè
0, åñëè 𝑖-ÿ âåðøèíà ïåðâîé äîëè íå âõîäèò â ïàðîñî÷åòàíèå.

Формат выходных данных

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ðàçìåð ìèíèìàëüíîãî êîíòðîëèðóþùåãî ìíîæåñòâà. Âòîðàÿ
ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî âåðøèí ïåðâîé äîëè 𝑆, ïîñëå êîòîðîãî çàïèñàíû 𝑆 ÷èñåë �
íîìåðà âåðøèí ïåðâîé äîëè, âõîäÿùèõ â êîíòðîëèðóþùåå ìíîæåñòâî, â âîçðàñòàþùåì ïî-
ðÿäêå. Òðåòüÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îïèñàíèå âåðøèí âòîðîé äîëè â àíàëîãè÷íîì ôîðìàòå.

Пример

minimal.in minimal.out

3 2

2 1 2

1 2

1 2

1 2 0

2

1 1

1 2
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Задача C. Испорченный паркет [0.5 sec, 256 mb]

Найдите паросочетание максимально быстро за 𝒪(𝑉 𝐸).

Ïîë â íåêîòîðîé êîìíàòå ðàçìåðîì𝑀×𝑁 çàìîùåí ïàðêåòîì. Ïðè ýòîì íåêîòîðûå ïëèòêè
ïàðêåòà îêàçàëèñü èñïîð÷åíû. Ïåòÿ ðåøèë ñäåëàòü ðåìîíò â ýòîé êîìíàòå, çàìåíèâ òîëüêî
èñïîð÷åííûå êëåòêè. Ïðèäÿ â ìàãàçèí, îí îáíàðóæèë, ÷òî ïàðêåòíûå ïëèòêè áûâàþò äâóõ
òèïîâ � ðàçìåðà 1× 2, êîòîðûå ñòîÿò 𝐴 ðóáëåé (íåìíîãî ïîäóìàâ, Ïåòÿ ïîíÿë, ÷òî ïëèòêè
1× 2 ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü íà 90 ãðàäóñîâ, ïîëó÷àÿ òåì ñàìûì ïëèòêè 2× 1) è ðàçìåðà 1× 1,
êîòîðûå ñòîÿò 𝐵 ðóáëåé. Ðàçðåçàòü ïëèòêó ðàçìåðà 1×2 íà äâå ðàçìåðà 1×1 Ïåòÿ íå ìîæåò.

Îïðåäåëèòå, êàêàÿ ìèíèìàëüíàÿ ñóììà äåíåã íóæíà Ïåòå, ÷òîáû ñäåëàòü ðåìîíò.

Формат входных данных

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò 4 ÷èñëà 𝑁 , 𝑀 , 𝐴, 𝐵 (1 6 𝑁,𝑀 6 300, 𝐴, 𝐵 �
öåëûå ÷èñëà, ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿùèå 1000). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ 𝑁 ñòðîê ñîäåðæèò
ïî𝑀 ñèìâîëîâ: ñèìâîë ¾.¿ (òî÷êà) îáîçíà÷àåò íåèñïîð÷åííóþ ïëèòêó ïàðêåòà, à ñèìâîë ¾*¿
(çâåçäî÷êà) � èñïîð÷åííóþ. Â êîíöå ñòðîê ìîãóò èäòè íåçíà÷àùèå ïðîáåëû. Â êîíöå ôàéëà
ìîãóò áûòü ïóñòûå ñòðîêè.

Формат выходных данных

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíóþ ñóììó äåíåã, èìåÿ êîòîðóþ ìîæíî
çàìåíèòü èñïîð÷åííûå ïàðêåòèíû (è òîëüêî èõ).

Пример

floor.in floor.out

2 3 3 2

.**

.*.

5
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Задача D. День рождения [0.5 sec, 256 mb]

Ìèòÿ çíàêîì ñ 𝑚 þíîøàìè è 𝑛 äåâóøêàìè è õî÷åò ïðèãëàñèòü ÷àñòü èç íèõ íà ñâîé äåíü
ðîæäåíèÿ. Åìó èçâåñòíî, ñ êàêèìè äåâóøêàìè çíàêîì êàæäûé þíîøà, è ñ êàêèìè þíîøà-
ìè çíàêîìà êàæäàÿ äåâóøêà. Îí õî÷åò äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû êàæäûé ïðèãëàø¼ííûé áûë
çíàêîì ñî âñåìè ïðèãëàø¼ííûìè ïðîòèâîïîëîæíîãî ïîëà, ïðèãëàñèâ ïðè ýòîì ìàêñèìàëüíî
âîçìîæíîå ÷èñëî ñâîèõ çíàêîìûõ. Ïîìîãèòå åìó ýòî ñäåëàòü!

Формат входных данных

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç îäíîãî èëè íåñêîëüêèõ íàáîðîâ âõîäíûõ äàííûõ. Â ïåðâîé
ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî ÷èñëî íàáîðîâ 𝑘 (1 6 𝑘 6 20). Â ïîñëåäóþùèõ ñòðîêàõ
çàïèñàíû ñàìè íàáîðû âõîäíûõ äàííûõ.

Â ïåðâîé ñòðîêå êàæäîãî íàáîðà çàäàþòñÿ ÷èñëà 0 6 𝑚 6 150 è 0 6 𝑛 6 150. Äàëåå ñëå-
äóþò 𝑚 ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ çàïèñàíî îäíî èëè íåñêîëüêî ÷èñåë � íîìåðà äåâóøåê,
ñ êîòîðûìè çíàêîì 𝑖-é þíîøà (êàæäûé íîìåð âñòðå÷àåòñÿ íå áîëåå îäíîãî ðàçà). Ñòðîêà
çàâåðøàåòñÿ ÷èñëîì 0.

Формат выходных данных

Äëÿ êàæäîãî íàáîðà âûâåäèòå ÷åòûðå ñòðîêè. Â ïåðâîé èç íèõ âûâåäèòå ìàêñèìàëüíîå
÷èñëî çíàêîìûõ, êîòîðûõ ñìîæåò ïðèãëàñèòü Ìèòÿ. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå âûâåäèòå êîëè÷å-
ñòâî þíîøåé è êîëè÷åñòâî äåâóøåê â ìàêñèìàëüíîì íàáîðå çíàêîìûõ, ðàçäåë¼ííûå îäíèì
ïðîáåëîì. Ñëåäóþùèå äâå ñòðîêè äîëæíû ñîäåðæàòü íîìåðà ïðèãëàø¼ííûõ þíîøåé è ïðè-
ãëàø¼ííûõ äåâóøåê ñîîòâåòñòâåííî. ×èñëà â êàæäîé èç ýòèõ äâóõ ñòðîê ðàçäåëÿþòñÿ ðîâíî
îäíèì ïðîáåëîì è âûâîäÿòñÿ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Åñëè ìàêñèìàëüíûõ íàáîðîâ íåñêîëüêî,
òî âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ðàçäåëÿéòå âûâîä äëÿ ðàçíûõ íàáîðîâ âõîäíûõ äàííûõ îäíîé ïóñòîé ñòðîêîé.

Пример

birthday.in birthday.out

2

2 2

1 2 0

1 2 0

3 2

1 2 0

2 0

1 2 0

4

2 2

1 2

1 2

4

2 2

1 3

1 2
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Задача E. Такси [0.5 sec, 256 mb]

Óïðàâëÿòü ñëóæáîé òàêñè � ñîñâåì íå ïðîñòîå äåëî. Ïîìèìî åñòåñòâåííîé íåîáõîäèìîñòè
öåíòðàëèçîâàííîãî óïðàâëåíèÿ ìàøèíàìè äëÿ òîãî, ÷òîáû îáñëóæèâàòü çàêàçû ïî ìåðå èõ
ïîñòóïëåíèÿ è êàê ìîæíî áûñòðåå, íóæíî òàêæå ïëàíèðîâàòü ïîåçäêè äëÿ îáñëóæèâàíèÿ
òåõ êëèåíòîâ, êîòîðûå ñäåëàëè çàêàçû çàðàíåå.

Â âàøåì ðàñïîðÿæåíèè íàõîäèòñÿ ñïèñîê çàêàçîâ òàêñè íà ñëåäóþùèé äåíü. Âàì íåîáõî-
äèìî ìèíèìèìèçèðîâàòü ÷èñëî ìàøèí òàêñè, íåîáõîäèìûõ ÷òîáû âûïîëíèòü âñå çàêàçû.

Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî ïëàí ãîðîäà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êâàäðàòíóþ ðåøåò-
êó. Àäðåñ â ãîðîäå áóäåì îáîçíà÷àòü ïàðîé öåëûõ ÷èñåë: 𝑥-êîîðäèíàòîé è 𝑦-êîîðäèíàòîé.
Âðåìÿ, íåîáõîäèìîå äëÿ òîãî, ÷òîáû äîáðàòüñÿ èç òî÷êè ñ àäðåñîì (𝑎, 𝑏) â òî÷êó (𝑐, 𝑑), ðàâíî
|𝑎−𝑐|+ |𝑏−𝑑| ìèíóò. Ìàøèíà òàêñè ìîæåò âûïîëíèòü î÷åðåäíîé çàêàç, ëèáî åñëè ýòî ïåðâûé
åå çàêàç çà äåíü, ëèáî îíà óñïåâàåò ïðèåõàòü â íà÷àëüíóþ òî÷êó èç ïðåäûäóùåé êîíå÷íîé
õîòÿ áû çà ìèíóòó äî óêàçàííîãî ñðîêà. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî âûïîëíåíèå íåêîòîðûõ
çàêàçîâ ìîæåò îêîí÷èòüñÿ ïîñëå ïîëóíî÷è.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî ÷èñëî çàêàçîâ 𝑀 (0 < 𝑀 < 500). Ïîñëåäó-
þùèå 𝑀 ñòðîê îïèñûâàþò ñàìè çàêàçû, ïî îäíîìó â ñòðîêå. Ïðî êàæäûé çàêàç óêàçàíî
âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ â ôîðìàòå hh:mm (â èíòåðâàëå ñ 00:00 ïî 23:59), êîîðäèíàòû (𝑎, 𝑏) òî÷-
êè îòïðàâëåíèÿ è êîîðäèíàòû (𝑐, 𝑑) òî÷êè íàçíà÷åíèÿ. Âñå êîîðäèíàòû âî âõîäíîì ôàéëå
íåîòðèöàòåëüíûå è íå ïðåâîñõîäÿò 200. Çàêàçû çàïèñàíû óïîðÿäî÷åííûìè ïî âðåìåíè îò-
ïðàâëåíèÿ.

Формат выходных данных

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ìàøèí
òàêñè, íåîáõîäèìûõ äëÿ îáñëóæèâàíèÿ âñåõ çàêàçîâ.

Пример

taxi.in taxi.out

2

08:00 10 11 9 16

08:07 9 16 10 11

1

2

08:00 10 11 9 16

08:06 9 16 10 11

2
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Бонус

Задача F. Сложный вопрос [0.5 sec, 256 mb]

Äèñêîòåêè â øêîëå äëÿ ïðîãðàììèñòîâ ïðîõîäÿò äîâîëüíî îðèãèíàëüíî.
Ìàëü÷èêè, ïðîíóìåðîâàííûå íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 𝑛, ïî î÷åðåäè ïîäõîäÿò ê

äåâî÷êàì è ïðèãëàøàþò íà òàíåö îäíó èç åùå íå òàíöóþùèõ. Òî åñòü, ñíà÷àëà ïàðòíåðøó
ïðèãëàøàåò ìàëü÷èê ñ íîìåðîì 1, ïîñëå íåãî � ìàëü÷èê ñ íîìåðîì 2 è ò.ä. Ðàçóìååòñÿ,
ìàëü÷èê íå ñòàíåò ïðèãëàøàòü íå ñèìïàòè÷íóþ åìó äåâî÷êó. È ìîæåò òàê îêàçàòüñÿ, ÷òî
ìàëü÷èêó áóäåò íåêîãî ïðèãëàñèòü, ñîîòâåòñòâåííî îí îñòàíåòñÿ áåç ïàðû.

Ìåæäó òàíöàìè ðåáÿòà îáùàþòñÿ â íåáîëüøèõ êîìïàíèÿõ. Êîãäà ìàëü÷èêè îêàçûâàþòñÿ
â êîìïàíèè áåç äåâî÷åê, îíè íà÷èíàþò áåñïîêîèòüñÿ, íå ìîãóò ëè âñå îíè îñòàòüñÿ áåç ïàðû
íà ñëåäóþùèé òàíåö. Ïîìîãèòå òàêèì êîìïàíèÿì óçíàòü îòâåò íà èõ âîïðîñ.

Формат входных данных

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò 2 öåëûõ ÷èñëà 𝑛 è 𝑘 (2 6 𝑛, 𝑘 6 50) � êîëè÷åñòâî
ìàëü÷èêîâ è êîëè÷åñòâî äåâî÷åê ñîîòâåòñòâåííî. Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ 𝑛 ñòðîê ñîäåðæèò
îïèñàíèå ñèìïàòèé 𝑖-ãî ìàëü÷èêà: ÷èñëî 𝑚𝑖 è 𝑚𝑖 ÷èñåë îò 1 äî 𝑘 � êîëè÷åñòâî è íîìåðà
äåâî÷åê â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, êîòîðûå íðàâÿòñÿ 𝑖-ìó ìàëü÷èêó.

Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ 𝑞 (1 6 𝑞 6 1000). Êàæäàÿ èç ñëåäó-
þùèõ 𝑞 ñòðîê ñîäåðæèò ÷èñëî 𝑡𝑗 è 𝑡𝑗 ÷èñåë îò 1 äî 𝑛 � êîëè÷åñòâî è íîìåðà ìàëü÷èêîâ â
ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, âõîäÿùèõ â îäíó èç îïèñàííûõ â óñëîâèè êîìïàíèé.

Формат выходных данных

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà âûâåäèòå åäèíñòâåííóþ ñòðîêó, ñîäåðæàùóþ ¾Yes¿, åñëè âñå ìàëü-
÷èêè â ýòîé êîìïàíèè ìîãóò îñòàòüñÿ áåç ïàðû, è ¾No¿ èíà÷å.
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Примеры

question.in question.out

3 3

2 2 3

2 1 2

2 2 3

3

1 1

1 2

1 3

No

No

Yes

3 3

2 2 3

2 2 3

2 1 2

3

1 1

1 2

1 3

No

No

No

4 4

4 1 2 3 4

4 1 2 3 4

2 1 2

2 1 2

4

1 2

1 3

1 4

2 3 4

No

Yes

Yes

Yes
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Задача G. Женитьба [0.5 sec, 256 mb]

Хорошо написанное 𝒪(𝑉 𝐸) зайдёт.

Äàâíûì äàâíî â îäíîé äàë¼êîé ñòðàíå ïðàâèë ìóäðûé öàðü. È áûëî ó íåãî íè ìíîãî,
íè ìàëî 𝑀 äî÷åðåé. Âîò íàñòàëî âðåìÿ âûäàâàòü äî÷åðåé çàìóæ, è ïîñëàë öàðü ãîíöîâ â
𝑁 ñîñåäíèõ ãîñóäàðñòâ. Íà ýòó âåñòü ñúåõàëîñü ïî îäíîìó ïðèíöó îò êàæäîãî ãîñóäàðñòâà.
Òàê êàê öàðü áûë ëþáÿùèì îòöîì, ó÷èòûâàþùèì ìíåíèå ñâîèõ äî÷åðåé, ïåðâûì äåëîì îí
ïîòðåáîâàë ïðèíöåâ âûñòðîèòüñÿ â ðÿä, çàíóìåðîâàë þíîøåé ÷èñëàìè îò 1 äî 𝑁 , è ñïðîñèë ó
êàæäîé äî÷åðè, ñ êàêèìè èç ñòîÿùèõ ìîëîäûõ ëþäåé îíà ñîãëàñíà ñûãðàòü ñâàäüáó. Ó öàðÿ
ýòîé ñòðàíû áûëî õîðîøåå ìàòåìàòè÷åñêîå îáðàçîâàíèå, è åìó íå ñîñòàâèëî áû òðóäà ïî ýòîé
èíôîðìàöèè ïðîâåðèòü, ìîæíî ëè íàçíà÷èòü êàæäîé äî÷åðè ñâîåãî æåíèõà èç ÷èñëà ñèìïà-
òè÷íûõ åé ìîëîäûõ ëþäåé. Íî ïûòëèâûé óì ïðàâèòåëÿ ñòðàíû çàèíòåðåñîâàë òàêîé âîïðîñ:
ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïàð (𝐿,𝑅) (1 6 𝐿 6 𝑅 6 𝑁), òàêèõ, ÷òî èç þíîøåé ñ íîìåðàìè îò L äî R
âêëþ÷èòåëüíî ìîæíî íàéòè ïî æåíèõó äëÿ êàæäîé èç äî÷åðåé? Ïîìîãèòå öàðþ íàéòè îòâåò
íà åãî âîïðîñ!

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû òðè öåëûõ ÷èñëà 𝑁 , 𝑀 è 𝐾 (1 6 𝑁 6 30 000,
1 6 𝑀 6 2 000, 1 6 𝐾 6 min(𝑁-𝑀, 100 000) � ñîîòâåòñòâåííî êîëè÷åñòâî þíîøåé, êîëè÷åñòâî
äåâóøåê è êîëè÷åñòâî ñòðîê, îïèñûâàþùèõ ïðåäïî÷òåíèÿ äåâóøåê. Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ
𝐾 ñòðîê çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñåë 𝐴𝑖, 𝐵𝑖 (1 6 𝐴𝑖 6 𝑁 , 1 6 𝐵𝑖 6 𝑀), êîòîðûå îçíà÷àþò, ÷òî
äåâóøêå 𝐵𝑖 íðàâèòñÿ þíîøà 𝐴𝑖. Âñå çàïèñè ðàçëè÷íû.

Формат выходных данных

Примеры

marriage.in marriage.out

5 3 7

1 1

1 2

1 3

2 3

3 2

4 2

5 1

4

Замечание

Â òåñòå èç óñëîâèÿ ïîäõîäÿò ïàðû (1, 3), (1, 4), (1, 5) è (2, 5).
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